
У пошуках "золотої середини": Чи є досвід реалізації 
реrіональної політики у країнах Центральної Європи 

цінним для України? 

М.Лендьел • 

Упродовж 1999-2000 рр. поряд з питаннями про доцільність, а 
пізніше, про шляхи законодавчої імплементації результатів 
Всукраїнського референдуму за народною ініціативою, здійснення 
бюджетної та податкової реформ, у центрі уваги політиків, 
управлінської еліти України знаходилося обговорення перспектив 
формування цілісної концепції державної реrіона...,ьної політики. Є 
багато причин. чому питання, яке донедавна залишалося на 
периферії інтересу державних діячів. набуло такого розголосу 
упродовж останніх двох років, однак основними є, на нашу думку, 
наступні: 

І. Нездатність центральних органів влади самостійно здійснити 
структурні реформи. 

2. Значна диференціація рівня соціально-економічного розвитку
регіонів (областей) України. (Так. якщо середня заробітна плата у м. 
Києві складає 333 грн., Донецькій області - 242 грн., 
Дніпропетровській-238 грн., то у Вінницькій -127 грн., Волинській 
- 120 грн., Тернопільській- 114 грн. Рівеь безробіття на кінець 1999
р. у Львівській області складав 7, 4 %, а в Одеській області цей
показник був майже в 10 разів меншим - 0,9 %).

З. Формування регіональних еліт, спроможних впливати на 
прийняття рішень на національному рівні. 

4. Ослаблення впливу політичних партій на формування
державної політики. 

5. Розширення міжрегіонального економічного співробітництва 
областей України з регіонами Росії (схід та південь) та країн 
Центральної Європи {захід). водночас, економічне "замкнення" 

частини з них. 
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6. Можливість активних політичних дій у перед- і поствиборний
період (маємо на увазі президентські вибор11 1999 р.). 

Результатоі\t використання цих об'єктивних чиюшків стало 
вироблення декількох концепцій регіональної політики, найбільшої 
ваги з яких отримали проекти, запропоновані Комісією з розробки 
концепції Державної регіональної політ11ки України та 
Всеукраїнським об'єднанням :-.1icueвoro і регіонального розвитку -
"МіжреІіональний союз". Перший з них був схвалений 5 липня 2000 
р. Кабінетом Міністрів України і чекає на підписання, після розгляду 
на Раді регіонів, у формі Указу Президента України. О д нак, 
принагідно зазначимо, що вже тепер "офіційна" версія концепції 
викликає чисельні зауваження (про що засвідчил11 рішення. прийняті 
на VI Всеукраїнських муніципальних слуханнях "Об'єднання зус11.ть 
заради місцевого і реrіональ11оrо розвитку та процвітання України), 
зокрема п оєднання у ній положень муніципальної, адміністраn1вної 
та, власне, у класичному європейському варіанті, регіональної 
реформ, що, наперед, визначає високий ступінь заполітизованості 
процесу впровадження державної регіональної політики, мож.rrnвості 
розгляду питання про пошук оптимального варіанту підтрЮІКІ! 
державною економічного розвитку регіонів у комплексі з питання:-. 
федералізації України. 

Саме ці колізії вимагають уважного вивчення світового досвіду 

реалізації регіональної політики, зокрема визначити позитивні 

надбання та контроверсійні аспекти проведення цієї реформи у 
сусідніх країнах Центральної Європи. 

Упродовж 90-х рр. "новий регіоналізм" у Європі був , 
здебільшого, пов 'язаний із пос11ле11ням внутрішньої та зовпішньоі 
між регіональної сп івпраці. яка потребувала створення 
субнаціонального (проміжного між національним та місцевим) рівпя 
управління. Інтеграція ет..·ономікп озпачає, насамперед. створення 
зони вільної торгівлі, шо, в свою чергу, зумовлює потребу у 
гармонізованому торговому, податковому, трудовому законодавстві. 
Узгодження інструментів регіонального розвптт..ує теж необхідним, 
оскільки саме регіони ст,1ють осношшми скопомічншщ од1ш1щями 
у Європі, що об'єднуються. Більше того, конкурентоспроможні 
регіони формуються не у впутрішпьоющіональиому, а в 
транскордонному транснаціональному ви.шр1. 

Зро стаюча економічна са:-.1остіііність регіонів є цілком 
об'єктивними процесо:-.1 в у:-.ювах демократії і ринкової ско11омік11, 
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